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Aufgabe

BE

Geometrie

Aufgabengruppe 2
Priifungsteil A

Lésungshinweise

1a

Q(5]4]-2)

b

1
z.B.:j:X=Q+A-[|-2|, AeR
0

u=1

Aufgabe

BE

Priifungsteil B

Lésungshinweise

a

*3
E H

X

Volumen der Pyramide: w.mm =36
Die Pyramide nimmt etwa 17 % des Wurfelvolumens ein.

Schnittpunkte: (3/0]0), (0]0]3)

Eine parallel zu M verlaufende Ebene kann den Wiirfel in einem
Punkt, in einem Dreieck oder in einem Sechseck schneiden.

Fir p € |0;6[ ist die Schnittfigur ein Sechseck.
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Aufgabe

BE

Analysis

Aufgabengruppe 1

Priifungsteil A

Lésungshinweise

1

x=In2, x=0, xulz\m_ xuz\m

Stochastik
Aufgabengruppe 2

Priifungsteil A

2

D=IR"\{2}; y=—x+1

(x-1)°

z.B.c(x)= 3
X|

Term der Stammfunktion: M)\M|m

I: f(x), ll: e(x) mit r=1,

: g(x) mit s=1

Aufgabe

20

BE

Priifungsteil B

Ldsungshinweise

1a

Alle Graphen der Schar

¢ sind nach unten getffnete Parabeln, deren Scheitel jeweils auf
der y-Achse liegt;

e schneiden die x-Achse bei x=-2 und x=2.

Die Flacheninhalte der Rechtecke lassen sich durch die Funktion
a X —2kx3 + 8kx mit Definitionsbereich [0;2] beschreiben.

aj (x)=—6kx® +8k =0 < x =23

Da auBerdem aj (x) >0 fiir x<2+/3 und aj (x) <0 firr x>2+3

gilt, ist A =3y (%+/3)=323.

2
._. hy (x) dx = 32«
|N

Anteil des Rechtecks: 1+/3 ~57,7%

Inhalt des Flachenstiicks: %

2

Far kykp e R gilt: [y (x) =y, (x))dx =32 <k, =ky+3
-2

Damitz. B.: ky=1und k, =4

Aufgabe | BE |Lésungshinweise

a 2 |Ein zufallig ausgewahlter Angestellter gilt nicht als aufgeschlos-
sen oder hat keine nach rechts geneigte Handschrift.

b 4 |z.B.: R R

A 0,42 | 0,28 | 0,7
A |012]0,18 ] 0,3
0,54 | 0,46 1
c 2 13.13uo.u.o.mhﬂo.pmu_ugDmv
d 2 |geénderter Wert: 60 %
10
Prifungsteil B
Aufgabe | BE |Ldsungshinweise
1a 3 |PI3(X>8)~7,3%

b 4 |Pfs(X>2n)<0,03
Einem Bewerber missen mindestens 27 Schriftproben vorgelegt
werden.

c 4 |P?(X>20)>09
Die Wahrscheinlichkeit dafiir, sich bei einer Schriftprobe richtig
zu entscheiden, muss fir den Bewerber mindestens 79 % betra-
gen.

d 2 |Nullhypothese: ,Die Wahrscheinlichkeit daftr, sich bei einer
Schriftprobe richtig zu entscheiden, betragt fur einen Bewerber
héchstens 50 %.“

Ablehnungsbereich: {21,...;30}
2a 3 | P85 (X<5)~415%

b 4 |Die Aussage ist falsch.

Begriindung z. B. durch Angabe eines Gegenbeispiels
20
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Analysis

Aufgabengruppe 2

Priifungsteil A

<

\
]
P2

9 D d

N_

b =a~ 2821 (Ubereinstimmung der Integrationsgrenzen)
b ~ 1,002 (Flachenbilanz)
keine weiteren Werte wegen z. B. Monotonie

Der Graph von F, besitzt im Punkt (a|F,(a)) einen Hochpunkt.

Begriindung z. B. mithilfe einer Betrachtung von G;

lim It (x)=0, lim It(x)=0

x—0 X—>+00

z.B.:

(x)=0=f(¥)=0=x=a-T

Da auBerdem I (x)>0 fur x<a-T und I} (x)<0 fir x>a-T
gilt, besitzt die Funktion |+ bei x=a-T ihr einziges Maximum.

y

n

.4011

7//! X

0 20000 AO%OO 60000

Unsere Sonne strahlt etwa 43 % ihrer gesamten Strahlungsleis-
tung im Bereich des sichtbaren Lichts ab.

ad- T3

z.B.:l(aT)= e It (a-T) ist also direkt proportional zu T°

Der Hochpunkt verschiebt sich in positive x-Richtung
(x-Koordinate ist direkt proportional zu T) und in positive
y-Richtung (y-Koordinate ist direkt proportional zu T3).

Aufgabe | BE |Lésungshinweise
1 5 |p: IR\ {1}, keine Nullstelle
a: [t+o[, Nullstelle x =1
r: Jt+oo[, Nullstelle x =2
2 5 |y=-x-0,25
3 a 3 |Der Graph von t schliet mit der x-Achse und den Geraden
x =-a und x=a Flachenstiicke ein. Je zwei dieser Flachenstu-
cke sind wegen der Punktsymmetrie inhaltsgleich, gehen jedoch
in die Berechnung des Integrals mit unterschiedlichen Vorzei-
chen ein.
b 4 a a
.B.: t = dx = | 1x? -1 NIP.INHO
z (x) x_|._.mxx Tx Hm 1a mAmv
4 3 |Term lll n&hert den Term von u fur gro3e Werte von x am bes-
ten.
Die Antwort kann z. B. anhand der Differenzterme plausibel ge-
macht werden.
20
Priifungsteil B
Aufgabe | BE |Lésungshinweise
1a 3 |z.B.:
f'(x)=0<=x=In3
Da aufRerdem *“A_:wvAo gilt, besitzt G; ausschlief3lich den
Hochpunkt (In3|2-In3).
b 3 |Begrindung z. B. mithilfe der Lage des Hochpunkts und des
Krimmungsverhaltens
a~23821
c 2 |Die Gerade mit der Gleichung y =3 —x ist flir x — +o0 schrage

Asymptote von G;.

Der Graph von |7 schlieft fir 19-10° < x < 36-10° mit der
x-Achse ein Flachenstiick ein. Der Anteil dieses Flachenstlicks
an dem gesamten Flachenstiick, das der Graph von | mit der
x-Achse einschliel3t, ist fir T = m.o;o”w deutlich grof3er als fur
T =4,0-10% und fir T=8,0-103.
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